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1. Calcolare i seguenti integrali indefiniti:
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Con la sostituzione y = log x si ottiene
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Integrando per parti si ottiene
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Con la sostituzione y = sin (xz) e poi integrando per parti si ottiene
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Provando a scrivere
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Con la sostituzione t = tan 5 si ottiene
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2. Calcolare i seguenti integrali definiti:
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Con la sostituzione y = </ si ottiene
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Con la sostituzione y = sin x si ottiene
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Dividendo I'integrale tra [—1,0] e [0, 1] e integrando entrambi per parti si ottiene
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Integrando per parti e ricordando che 'integrale indefinito del logaritmo & / log xdx = xlogx—
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Con la sostituzione y = v/ si ottiene
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Con la sostituzione y = cos(x) si ottiene
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Con la sostituzione y = ¢” si ottiene
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